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Munkásvédelem, előadja Hlavács Kornél. 

AZ ELŐADÓ SZILLABUSA 

A munkásokat hivatásuknál és függő gazdasági 
helyzetüknél fogva veszélyek környezik. A munkás
védelem feladata e veszélyeket elhárítani, ártalmatlanokká 
tenni. A cél ket 'ős: a munka veszélyeit a minimumra 
csökkenteni és a munkást függő gazdasági helyzetéből 
felszabadítani. 

A munkásvédelem arányai és sikerei a munkások 
felvilágosodottságának méreteitől függenek. Higiéniai, mű
szaki, gazdasági és jogi ismeretek nélkül a munkások 
saját érdekeiket fel nem ismerik, koaliciőra képtelenek és 
a többi társadalmi osztályokkal közös érdekeiket bizonyí
tani, a munkásvédelemből az összes társadalmi osztályokra 
háruló gazdasági hasznot kimutatni nem tudják. 

A többi társadalmi osztályok kezdeményező tevé
kenysége a munkásvédelem terén legtöbbször jelentéktelen. 
Az államok feladatuknak azt tekintik, hogy a munkások 
koalíciója által már megszerzett munkásvédelmi intézmé
nyeket törvényeikkel a visszafejlődéstől megóvják. E beval
lott szándék azonban nem mindig őszinte, mert némely 
államban előfordul, hogy egyes törvényeit, ha alkalom 
kínálkozik, visszafejleszti. 

A munkásvédelemre vonatkozó törvények végrehajtá
sának módja és mérve, valamint a védelem továbbfejlesz
tésére vonatkozó adaíok használhatósága az ellenőrzéssel 
és részben a végrehajtással m-^bíz "tt hatóságok képzett
ségének és függetlenségének fokává, áll arányban. 

A munkásvédelem részleteinek vizsgálata azt mutatja, 
hogy a munkásvédelem nemcsak a munkások érdekét 
szolgálja. Megmérhetetlenül na^y a Lrazch-ági és higiéniai 
haszon, mely a munkások helyzetének javu!á.-ával vala
mennyi társadalmi osztályra hárul. De eredményt csak 
akkor lehet elérni, ha az összes munkás _k. ezek között az 
irodai alkalmazottak és otthon dolgozók is meg-felelő véde
lemben részesülnek. 

A céltudatos iparfejlesztés is arra törekszik, hogy 
minél több egyénnek a tisztességes meirélhetéit, egészsé
gének és testi épségének megőrzése mellett, biztosítsa. 
A munkások helyzetének javítására irányuló közóhaj elé 
az iparfejlesztés nevében korlátokat húzni tehát nem lehet. 
Ami munkásvédelmi szempontból rossz, az az iparfejlesz
tés legfőbb céljával ellenkezik; ami pedig iparfejlesztési 
szempontból jó, az a munkásvédeiem legszigorúbb kriti
káját is elbírja. 
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